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b) Korruta punktis a) saadud tulemus murruga 
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VÕRRANDID JA VÕRRANDISÜSTEEMID. 

 

Lahenda võrrandid (võrrandisüsteemid) ja kontrolli lahendit (lahendeid) 
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16) 2013 Lahenda võrrandisüsteem ja kontrollli kirjalikult lahendi õigsust. 
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17)  2015 On antud võrrand 
5

3

4

22 


 xxx
. 

a) Lahenda antud võrrand ja kontrolli lahendite õigsust. 
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18) 2016 Matemaatika eksamil oli vaja lahendada kahe tundmatuga võrrandisüsteem 
















yx

yx

12

6

5
1

2

21

3

23

. Pille lahendas selle süsteemi liitmisvõttega, Kalle aga 



graafiliselt. Mõlemad lahendasid õigesti. Esita kirjalikult Pille ja Kalle 

lahendused. V: 








1

1

y

x
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Ülesannete näidislahendused. 

Avaldised ja võrrandid. 
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Kontroll. 
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 









53

65,02

yx

yyx
 V: 









1

2

y

x
 

Lahendus. 















53

3

3

2:622

62

yx

yx

yx

yx

yyx

 

Kasutan lahenduseks asendusvõtet. 
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